

ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΚΡΥΟΠΗΓΗ ΣΤΙΣ 30/7/2016

Σ/φισσες και σ/φοι, φίλες και φίλοι,

Υλοποιούμε σήμερα μία δέσμευσή μας. Τιμάμε ως ΚΚΕ το ηρωικό αγώνα του ΕΑΜ, του ΕΛΑΣ και της ΕΠΟΝ Ζαλόγγου. Τιμάμε τους νεκρούς ήρωες μας, τους συναγωνιστές της Κρυοπηγής, που δολοφονήθηκαν από το ανάνδρο χέρι των ναζιστών κατακτητών και των δοσίλογων φίλων τους.

Δεν χωράνε σε μας μοιρολόγια. Η εκδήλωση αυτή ξύνει τη θύμησή μας, όχι μόνο “για να τιμήσουμε”, αλλά και για να βγάλουμε χρήσιμα συμπεράσματα για την πάλη μας στο σήμερα.

Ειδικά σήμερα, πρέπει να μελετήσουμε την Ιστορία μας. Γιατί και οι απολογητές της αστικής τάξης, του κεφαλαίου και της Ε.Ε, δίνουν τεράστια ποσά σε διάφορους κονδηλοφόρους, με τον μανδύα του πανεπιστημιακού «ερευνητή», για να ξαναγράψουν την Ιστορία στα μέτρα τους, για να βάλουν τον λαό μας ξανά στο μαντρί της μοιρολατρίας και των μονόδρομων με στόχο την υποταγή στα σχέδιά τους.

Οι αστοί κονδυλοφόροι βάλουν κατά του ένοπλου αγώνα του ΕΑΜ-ΕΛΑΣ και περισσότερο κατά του ένοπλου ταξικού αγώνα του Δ.Σ.Ε.

Με “ευπρεπή τρόπο” οι αναλύσεις τους, περιστρέφονται γύρω από την αναγκαιότητα της “εθνικής ενότητας” και της “Εθνικής συμφιλίωσης”.

Με προμετωπίδα το ότι “αυτά που μας ενώνουν είναι περισσότερα και πιο σημαντικά από αυτά που μας χωρίζουν”, προσπαθούν να συσκοτίσουν την αντικειμενική πραγματικότητα και να υποτάξουν την εργατική τάξη στα κελεύσματα του κεφαλαίου.

Αποσιωπούν ότι η κινητήρια δύναμη της Ιστορίας είναι η ταξική πάλη και ότι η εγκαθίδρυση ακόμη και της αστικής εξουσίας έγινε με επαναστάσεις και εμφυλίου πολέμους.

Υπάρχουν βέβαια και οι χυδαίοι εθνικόφρονες, που παραμένουν στα χαρακώματα του χυδαίου αντικομμουνισμού. Θεωρούν ότι η ιδεολογία της λεγόμενης «εθνικοφροσύνης», επομένως και η διαστρέβλωση των ιστορικών γεγονότων ανταποκρίνεται αποτελεσματικότερα στο στόχο της θωράκισης της εξουσίας του κεφαλαίου.

Τέλος, οι σύγχρονοι αποστάτες του κομμουνιστικού κινήματος, οι αναθεωρητές, μέσα από μία αληθοφανή παρουσίαση αφηγήσεων και ατομι-

κών μαρτυριών εξισώνουν την ένοπλη δράση του εργατικού – λαϊκού παράγοντα με τη δράση των κρατικών και “παρακρατικών” αστικών κατασταλτικών μηχανισμών.

Μέσω της συγκεκριμένης εξίσωσης, στήνουν ένα ψευδές δίπολο «άκρων», με στόχο να παρουσιάσουν την αστική δημοκρατία και εξουσία ως ιστορικό και κοινωνικό μέσο όρο, απαλλαγμένο από τις ταξικές συγκρούσεις. Έτσι, συμβάλλουν στην υπεράσπιση της καπιταλιστικής εξουσίας, στην κοινοβουλευτική έκφρασή της.

Το ΚΚΕ είναι το μοναδικό κόμμα στην Ελλάδα που θεωρεί ως ανάγκη και έχει τις προϋποθέσεις να μελετήσει επιστημονικά την Ιστορία του.

Το γεγονός αυτό οφείλεται στο χαρακτήρα του κόμματος, ως κόμματος της εργατικής τάξης, της τάξης που έχει ιστορική αποστολή να ηγηθεί στον επαναστατικό μετασχηματισμό της κοινωνίας, στην οικοδόμηση της σοσιαλιστικής – κομμουνιστικής κοινωνίας.

Η δυνατότητα και η ικανότητα ενός Κ.Κ να μελετά την ιστορία του αποτελεί στοιχείο της ανάπτυξής του, εφόσον η μελέτη της συγκροτεί διαδικασία συνειδητοποίησης λαθών, των παραγόντων που οδήγησαν σε αυτά και εξαγωγής συμπερασμάτων, με σκοπό να γίνει πιο διεισδυτική και αποτελεσματική η δράση του Κ.Κ στην οργάνωση της ταξικής πάλης για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο. Με αυτή την έννοια γίνεται διαδικασία έμπνευσης για συνειδητή ηρωική δράση. Ιδιαίτερα από τις νέες γενιές αγωνιστών.

Το ΚΚΕ στην 100χρονη ιστορική του διαδρομή έδωσε πολιτικό περιεχόμενο στους εργατικούς αγώνες ενάντια στην καπιταλιστική εκμετάλλευση, με τίμημα πολλούς νεκρούς, βασανισμένους και διωκόμενους.

Πρωτοστάτησε στον ένοπλο αγώνα, ενάντια στην τριπλή κατοχή με την αντίσταση του ΕΑΜ – ΕΛΑΣ.

Με την καθοδήγηση του ΚΚΕ, δύο φορές το Δεκέμβρη του 1944 και στην τρίχρονη εποποιία του Δ.Σ.Ε (1946 – 49), το εργατικό κίνημα με επικεφαλής το ΚΚΕ και το σύμμαχο αγροτικό κίνημα, συγκρούστηκαν ένοπλα με την αστική εξουσία, την οποία στήριζαν με άμεση στρατιωτική επέμβαση η Μ. Βρετανία αρχικά και οι ΗΠΑ στη συνέχεια.

Η πάλη αυτή του ΚΚΕ κατά την δεκαετία του 1940 με τον ένοπλο αγώνα των ΕΑΜ – ΕΛΑΣ, το Δεκέμβρη του 1944 και το Δ.Σ.Ε ('46 – '49) αποτελεί την μεγαλύτερη προσφορά του κόμματός μας στην εργατική τάξη και τα σύμμαχα λαϊκά στρώματα.

Όπως πάντα, έτσι και στο Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο δεν ήμασταν όλοι μαζί.

Οι αστικές δυνάμεις, μετά την ήττα, είτε εγκατέλειψαν την Ελλάδα, πηγαίνοντας στο Κάιρο, στο Λονδίνο και αλλού, είτε υπηρέτησαν τους κατακτητές ως κυβερνήσεις δοσίλογων είτε επανδρώνοντας τα Τάγματα Ασφαλείας, τα οποία αποτελούσαν τους προγόνους των σημερινών χρυσαυγιστών. Η ΧΑ είναι αυτή που σήμερα φορά την «προβιά» του τιμητή των ηρώων για την απελευθέρωση από τους Γερμανούς ενώ στην ουσία υμνεί τις πιο μαύρες επετείους του λαού μας.

Η εργατική τάξη και η φτωχή αγροτιά με την καθοδήγηση του ΚΚΕ δημιούργησαν το ΕΑΜ και το ένοπλο τμήμα του, τον ΕΛΑΣ, και στο χώρο της νεολαίας τη θρυλική ΕΠΟΝ.

Σ' όλη την Ελλάδα, μετά το πρώτο μούδιασμα, η πλειοψηφία του λαού συσπειρώθηκε στο ΕΑΜ και τον ΕΛΑΣ και έγραψε τις πιο ένδοξες στιγμές λαϊκής συμμετοχής και αυτενέργειας.

Εδώ πρέπει να τονίσουμε, ότι ήταν τέτοιο το μίσος της αστικής τάξης για τους κομμουνιστές, αυτούς που ήταν στις φυλακές και τα ξερονήσια, που το μεταξικό δικτατορικό καθεστώς, όχι μόνο δεν τους άφησε να πάνε στο μέτωπο, όπως του ζητήθηκε, όχι μόνο δεν τους απελευθέρωσε μετά την κατάρρευση του Μετώπου, αλλά τους παρέδωσε σιδηροδέσμιους στους Ιταλογερμανούς κατακτητές.

Βασικό συμπέρασμα που βγαίνει είναι ότι η αστική τάξη έχει πάντα αναπτυγμένο ταξικό κριτήριο. Ξέρει από ποιούς κινδυνεύει η εξουσία της: αυτοί είναι οι κομμουνιστές και γι' αυτό τους πολεμά με λύσσα.

Αγαπητοί Φίλοι και Σ/φοι

Από αυτό το μεγάλο προσκλητήριο της Εθνικής Αντίστασης, του αγώνα, δεν μπορούσαν να λείψουν οι Κρυοπηγιώτες.

Όχι μόνο δεν έλειψαν, αλλά πρωτοστάτησαν στην οργάνωση στο ΕΑΜ – ΕΛΑΣ και στην ΕΠΟΝ αλλά και στην οργάνωση και των γύρω χωριών (Δεσποτικό, Α. Ράχη, Λούτσα, Μυρσίνη, Μεγαδένδρο, Ριζά, Καστροσυκιά, κ.α.), δημιουργώντας ταυτόχρονα και ζωντανές οργανώσεις του ΚΚΕ.

Γι' αυτή τους τη δράση, τιμωρήθηκαν από τους κατακτητές και από τους ντόπιους δοσίλογους.

Έχει αξία να τονίσουμε, ότι το φονικό της Κρυοπηγής, χρονικά έγινε όταν η πλάστιγγα του Β' παγκοσμίου πολέμου έγειρε υπέρ της Σοβιετικής Ένωσης και κατά του Ιταλικού και Γερμανικού φασισμού.

Επίσης ότι οι αστικές δυνάμεις σε συνεργασία με τον Αγγλικό Ιμπεριαλισμό, ετοίμαζαν την επόμενη μέρα από την Απελευθέρωση.

Γι' αυτή την επόμενη μέρα δημιούργησαν και τον ΕΔΕΣ, για να πλαγιοκοπούν το ΕΑΜ – ΕΛΑΣ και στην κρίσιμη φάση, όπως έδειξαν τα γεγονότα της Πρέβεζας και ο Δεκέμβρης του '44 στην Αθήνα, να μην αφήσουν το λαό μας να γίνει κυρίαρχος της τύχης του.

Αγαπητοί φίλοι

Οι αστικές δυνάμεις, σε συνεργασία με τους Άγγλους ιμπεριαλιστές και μετέπειτα με τις ΗΠΑ, δεν έχασαν από τον ορίζοντα, τι θα γίνει μετά την απελευθέρωση. Ειδικά βλέποντας, τη μεγάλη συσπείρωση δυνάμεων που είχε επιτευχθεί γύρω από το ΕΑΜ – ΕΛΑΣ.

Ακόμα και από κοινού με τους Γερμανούς κατακτητές ετοίμαζαν αυτή την επόμενη μέρα.

Ανοιχτή γραμμή είχαν με τους κατακτητές σε πολλές περιπτώσεις και οι δυνάμεις του ΕΔΕΣ και άλλες λεγόμενες «αντιστασιακές» οργανώσεις.

Ενώ η αστική τάξη σχεδίαζε και υλοποιούσε βήμα – βήμα, μέρα τη μέρα να αλλάξει τον συσχετισμό για να παραμείνει στην εξουσία, το ΚΚΕ υλοποιούσε τη γραμμή της “δημοκρατικής ομαλότητας” που της είχε επεξεργαστεί όλο το διεθνές κομμουνιστικό κίνημα, έχανε στο συσχετισμό από τη βία του κράτους, του παρακράτους, του ΕΔΕΣ και όλων των δοσίλογων, που μπήκαν κάτω από τη σκέπη των νέων κυβερνώντων (Γ. Παπανδρέου, Κανελλόπουλου κ.α).

Από αυτή τη περίοδο βγάλαμε ως ΚΚΕ χρήσιμα συμπεράσματα, που έχουν διαχρονική αξία στην ταξική πάλη.

Μέσα στον πόλεμο, το ταξικό κίνημα με πρωτοπορία το κόμμα της εργατικής τάξης το ΚΚΕ, δεν πρέπει να μπαίνει κάτω από οποιαδήποτε συμμαχική ομάδα αστικών δυνάμεων (ντόπιων ή ξένων), πρέπει να δημιουργήσει προϋποθέσεις για την αλλαγή τάξης στην εξουσία και οι συμμαχίες που δημιουργεί να υπηρετούν αυτό το σκοπό.

Επίσης καμία κυβέρνηση και με τη συμμετοχή των κομμουνιστών, όπως έγινε το 1944, δεν πρόκειται να λύσει προβλήματα σε φιλολαϊκή κατεύθυνση.

Έχοντας αυτό το συμπέρασμα ως παρακαταθήκη και έχοντας επεξεργαστεί ως ΚΚΕ, επαναστατική στρατηγική, χωρίς στάδια, μπορέσαμε και αντισταθήκαμε το 2012 στη πίεση που μας ασκήθηκε, για συμμετοχή σε κυβέρνηση της Αριστεράς, με κορμό το ΣΥΡΙΖΑ.

Σ/φοι και φίλοι,

Αυτά τα διδάγματα, από αυτή την περίοδο, μάς κάνουν ικανούς σήμερα, να επεξεργαζόμαστε σύγχρονη επαναστατική στρατηγική και να μην υποκύπτουμε στους εκβιασμούς και στις πιέσεις αστικών δυνάμεων.

Έχοντας αυτή τη μεγάλη εμπειρία και πατώντας στη σύγχρονη στρατηγική μας, δεν ταλαντευτήκαμε ούτε στιγμή για το χαρακτήρα και το ρόλο του ΣΥΡΙΖΑ, ως το καλύτερο όχημα, για να περάσει την πολιτική του κεφαλαίου στις λαϊκές μάζες.

Παρακολουθώντας τις διεθνείς πολιτικές εξελίξεις (απόπειρα πραξικοπήματος στη Τουρκία, πολιτική εκτάκτου ανάγκης στη Γερμανία και Γαλλία, πόλεμος στη Συρία, προετοιμασία επέμβασης στη Λιβύη), τις τελευταίες αποφάσεις του ΝΑΤΟ που θεωρούν ως υπ' αριθμόν 1 αντίπαλο – εχθρό την Ρωσία, τον ρόλο της ελληνικής κυβέρνησης, που είναι Νατοϊκότερη των Νατοϊκών, προειδοποιούμε τον ελληνικό λαό για το ενδεχόμενο ενός νέου γενικευμένου ιμπεριαλιστικού πολέμου στην ευρύτερη περιοχή μας.

Από τώρα πρέπει να είμαστε έτοιμοι, να δράσουμε αυτοτελώς, να μη μπούμε κάτω από καμία ομπρέλα αστικών δυνάμεων, όπως και να παρουσιάζεται, να δημιουργήσουμε την μεγάλη Λαϊκή Συμμαχία, που θα αμφισβητεί τις επιλογές του Κεφαλαίου και ταυτόχρονα θα δημιουργεί την υποδομή για την αφαίρεση της εξουσίας από τις αστικές δυνάμεις.

Με όχημα την καπιταλιστική οικονομική κρίση, το κεφάλαιο, οι αστικές πολιτικές δυνάμεις, η ΕΕ το ΝΑΤΟ, μας έχουν παντού κηρύξει τον πόλεμο, στην αφαίρεση κοινωνικών και εργατικών δικαιωμάτων, πολιτική που βαθαίνει την εκμετάλλευση των εργαζομένων και ταυτόχρονα με τακτικές κινήσεις, όπως ο εκλογικός νόμος, η συνταγματική αναθεώρηση, προσπαθούν να εγκλωβίσουν την λαϊκή δυσαρέσκεια ή ακόμα καλύτερα να βάλουν τα λαϊκά στρώματα να συναινέσουν στην αντιλαϊκή πολιτική τους.

Ως ΚΚΕ, παίρνουμε παντού πρωτοβουλίες. Πρωτοστατούμε στην πάλη για την απόκρουση αυτής της επίθεσης, να μην περάσουν οι σχεδιασμοί του Κεφαλαίου και ταυτόχρονα διδαγμένοι από τα λάθη μας βάζουμε τις βάσεις για την μεγάλη κοινωνική συμμαχία, σε γραμμή ρήξης και ανατροπής των δυνάμεων του κεφαλαίου, για να φτάσουμε την πάλη μέχρι το τέ-

λος, στη Λαϊκή Εξουσία, που για μας τους κομμουνιστές είναι ο Σοσιαλισμός – Κομμουνισμός.

Από τους αγώνες του ΕΑΜ – ΕΛΑΣ Ζαλόγγου ατσαλωνόμαστε. Εμπνεόμαστε, γινόμαστε πιο ικανοί στο σήμερα, για να φέρουμε το φωτεινό μέλλον που επιθυμούσαν οι νεκροί σύντροφοί μας.

Τιμή και δόξα στους ήρωες της Εθνικής μας Αντίστασης, τους εαμίτες τους ελασίτες, τους επονίτες, τους ήρωες του Δ.Σ.Ε.

Τιμή και δόξα στους ήρωες νεκρούς της Κρουσηγής.